

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca».
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahón».
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Para los domingos el vapor «Puerto-Mahón».
Para Ciudadela diariamente el coche-correo.

Redacción y Administración, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripción, 6 reales vn. al mes entoda la Isla.

Correo de hoy.

PROGRAMA DEL MINISTERIO FRANCÉS ANTE LAS CAMARAS.

El telégrafo nos da á conocer el programa leído por Mr. Dufaure en el Senado y la Cámara de diputados. Este programa es relativamente moderado.

Hé aquí las indicaciones que hace un telégrama enviado en Versalles el 18 por la tarde.

«El gobierno ha hallado en las elecciones del 5 de enero la aprobación y el estímulo de su política de concordia, bajo la alta autoridad del presidente de la república.

Continuaremos la misma política exterior. El país no tiene deseo alguno de ningún proyecto que tienda á turbar la paz del mundo.

El país quiere ser dueño de su casa y quiere la paz; pero con la condicion de que no cueste nada á su dignidad.

Hemos tomado parte en la reunion de Berlin. Se ha dicho que nuestra conducta fué prudente y digna. No la cambiaremos y haremos esfuerzos para mantener la paz y conseguir el cumplimiento del tratado de Berlin.

Las relaciones de amistad y de confianza que existian entre la república francesa y todos los demás Estados, no han cesado ni un instante. Ningun desentendimiento puede existir fundado en nuestra conducta.»

Pasa despues á ocuparse de la política interior, y dice:

«Los tremendos sucesos de 1871 dejaron una viva y legítima indignacion contra los gefes criminales de aquellos; pero debe haber consideracion para sus ciegos instrumentos.

Desde 14 de diciembre de 1877 el presidente de la república ha indultado á 1542 personas. Donde término á esta obra de clemencia, la comision de gracias ha podido distinguir los méritos que aconsejaban el perdon; 3225 condenados han obtenido conmutacion de sus penas.

El gobierno velará sobre la observancia de la ley que determina las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

El gobierno será inexorable para con los funcionarios que manifiesta hostilidad á las instituciones republicanas.

El gabinete insiste en que las Cámaras discutan pronto las leyes relativas á los aranceles de aduanas á fin de salir de la situacion que se ha creado con la renovacion de algunos tratados de comercio.»

Anuncia despues varios proyectos de ley que tenderán al desenvolvimiento de la enseñanza profesional, al fomento de las obras públicas que se emprenderán en grande escala, á la restitution de la colacion de grados al Estado y á la enseñanza primaria obligatoria.

Hace notar despues que la situacion rentística del país es buena, á pesar de las crisis industrial por que está atravesando Europa.

El telégrafo anuncia como ha sido acogido en las Cámaras este programa. En el Senado lo recibió la izquierda con muestras de aprobacion, la derecha en silencio. En la Cámara de los diputados, la izquierda con frialdad, la derecha tambien con silencio.

La prensa republicana de Paris se muestra asi-

mismo poco satisfecha del programa ministerial, y en su mayoria declara que es insuficiente y que no es la verdadera aspiracion del gran partido republicano francés.

NEVASCOS E INUNDACIONES EN FRANCIA.

Paris 11 de enero.

Toda esta mañana ha estado nevando copiosamente en Paris, y la capital se halla completamente blanqueada. Tambien sigue nevando en varios puntos de Francia, especialmente en el Este, y en Dijon, por ejemplo, llega la nieve en las calles á la altura de un hombre. «Parece que estamos en una ciudad rusa,» dicen los partes telégraficos. Al propio tiempo, allí el termómetro ha bajado á trece grados bajo cero, y se dice de varias personas que se les han helado los pies. En Lyon el termómetro ha bajado á quince grados bajo cero. Háblase de trenes sorprendidos por aludes, y que han pasado veinticinco y treinta horas sin auxilio alguno, en medio del campo, viéndose precisados los infelices viajeros á acurrucarse en los wagones, inmóviles, sin alimento ni socorro de ningun género. Los partes de esta mañana anuncian que en la mayor parte de las líneas ha podido restablecerse la circulacion de los trenes; sin embargo, son de esperar nuevas interrupciones del servicio por la repeticion de las nevadas.

Paris 12 de enero.

Seguimos rodeados de nieve, con una temperatura de Siberia, y con las comunicaciones interrumpidas ó muy retrasadas en todos nuestros caminos de hierro. No puede V. formarse idea de todas las consecuencias que traen consigo esos retardos. Por la curiosidad del hecho, citaré una solamente: Un tren de bueyes, de valor aproximado de un millon de francos, se ha encontrado bruscamente detenido por las nieves á campo raso. Los bueyes estaban destinados á la alimentacion de Paris. Condenado el tren á permanecer inmóvil durante tres dias, la compañía del camino de hierro ha debido arreglarse para alimentar el ganado á fin de evitar su muerte, que le hubiera traído un pleito por indemnizacion de perjuicio en cantidad considerable. Y en semejantes condiciones calcule V. si era facil encontrar los recursos necesarios para la alimentacion de tanto ganado.

Paris 13 de enero.

Se reciben noticias tristísimas de las inundaciones. Un gran número de rios se han salido de cauce á consecuencia del deshielo de las nieves, ocasionando grandes desastres. Y en particular de Lyon telegrafian diciendo que por haber pasado bruscamente la temperatura de ocho grados bajo cero á doce grados sobre cero, el Saona, súbitamente acrecido por el deshielo, amenaza con terribles inundaciones.

(«Provincias.»)

EXTERIOR.

Los desvanecimientos de los poderes personales y autoritarios, cuando llegan á su grado máximo de exaltacion, pueden producir lo que una prudente libertad evitaria.

Cuando el Consejo federal alemán firmó el pacto que constituyó su unidad, estaba muy léjos de pre-

haber ayudado en tres guerras á asentar para siempre el poder militar de Prusia, y haber lealmente cooperado á hacerla árbitra en toda clase de complicaciones exteriores, el pueblo alemán se encuentra herido en sus rectas intenciones, objeto de recelos y de persecuciones que leyes restrictivas, aplicadas con encono, hacen despóticas, siendo aquel vasto país presa de un pánico que, paralizando las fuerzas de la laboriosidad, aumenta la despolacion y el descontento, y puede quebrantar los lazos de una union en que descansa el poderío del más preponderante Estado europeo.

Asusta pensar en las consecuencias de la reaccion de ese pánico, dadas las condiciones de aquel pueblo trabajador, morigerado y reflexivo, pero poco dispuesto á dejarse tiranizar por otras razones que las de la verdad y el convencimiento.

El canciller príncipe de Bismarck no ha consultado los inconvenientes de sus premeditados proyectos. Si los sometidos á la aprobacion del Bundesrath fuesen desgraciadamente aprobados, la muerte del Reichstag seria un hecho, y un pueblo que ve amordazada la tribuna parlamentaria y en lontananza la suerte del pária ó la vida del esclavo, es la imagen del leon dormido. ¡Hay si despierta!

Si hemos de juzgar por las imperfectas noticias que tenemos de la acogida dispensada por la Cámara de Versalles al programa del ministerio Dufaure, ha sido fria é indiferente por la mayoria. Pero la impresion, y mucho más en Francia, es siempre pasajera, y sucediendo, como no puede ménos, el racional criterio, no dudamos será aprobado. Si así no aconteciera, la caída del actual Gabinete desencadenaria las ambiciones de la izquierda conservadora, cansando la paciencia del radicalismo, que hartas pruebas da de patriotismo y de moderacion.

Las declaraciones que sobre política exterior se contienen en el programa, á vueltas de una sobriedad estudiada y apática indiferencia, deben fijar la atencion, porque, ó mucho nos equivocamos, ó en la manera de enunciar la idea se ocultan propósitos y se abrigan planes, para cuya ejecucion es necesario fingir ignorarlos.

Pero como los proyectos de los hombres fracasan ante los caprichos del destino ó los fallos providenciales, mucho tememos que desenlaces inesperados salgan de su mutismo á los dos pueblos perturbados. Europa, que intentan marchar á la cabeza de la civilizacion, de vez en cuando, tan capitanean, y sobre el que, Francia é Inglaterra, juzgadas con desapasionamiento.

Tan brusca ha sido la evolucion de Rusia en Oriente, tan amenazadora su actitud, que Inglaterra ha caído en la cuenta que su mortal enemiga, que la ve inquieta y ocupada en el Afghanistan, sin que pueda retroceder en aquella empresa sin desdoro, se apresta á resolver definitivamente la cuestion turcomana, sin temor á las malas artes de la soberbia británica, despues de hacerle perder su influencia y prestigio en Constantinopla.

Hábil estrategia es la de Rusia para paliar y conllevar su situacion interior. Los proyectos belicosos halagan al partido liberal, y acallarán la agitacion que aqueja, siendo á la vez una manera indirecta de dar satisfaccion al país, que no ha visto con buenos ojos cesar al gobierno.

haberlo precipitado, y dejar abandonados á su suerte á los Principados Danubianos, á pesar de las solemnes promesas vertidas.

La crisis continental es delicada y suprema; hacerla fácil y soluble es el deber de los espíritus elevados y de los ilustres hombres de Estado llamados á resolverla. ¿Podrá esperarse que la causa de la humanidad sea desatendida? Ni lo esperamos ni lo creemos.

No es tarea de un día examinar con alguna detención la fisonomía general de los Estados y sus múltiples transformaciones, en que empujadas por el torbellino de las pasiones y los accidentes del momento, hacen variar su indeciso rumbo: esta razón nos induce á demorar el ocuparnos de Italia, Grecia y Egipto, en su enlace con los asuntos de la Puerta, así como de todos los países secundarios á quienes patrióticamente hemos dado la voz de alerta.

París 18.—No se cree exacta la noticia de que el gobierno alemán trate de establecer en las administraciones de correos de las fronteras la previa censura de las cartas destinadas al imperio.

Lo que se propone es tomar medidas para impedir que circulen bajo sobre impresos clandestinos.

Calcutta 17.—Las noticias que se reciben del Afghanistan están contextes en que se ha calmado la agitación de las tribus, que manifestaban cierta hostilidad á los ingleses, sometiéndose casi todas á éstos, que continúan avanzando por el interior del país sin hallar resistencia alguna.

París 17.—A pesar del lenguaje de la mayor parte de los periódicos republicanos, que no ocultan su desagrado con motivo del programa ministerial, en los círculos oficiales se cree que el gabinete obtendrá mayoría en la primera votación política que ocurra en la Cámara de los diputados. Para el lunes próximo se espera una votación de esta índole, con motivo de una interpelación sobre la cuestión de amnistía.

Roma 17.—La Santa Sede se ha propuesto establecer en los Estados Unidos de América algunos nuevos obispados, en vista de los progresos que ha hecho el Catolicismo en aquella región. Al propio tiempo se trata de instruir allí una nueva jerarquía eclesiástica diferente de la que existe actualmente, por reclamarlo ya las necesidades de la Iglesia católica, que en el espacio de pocos años ha duplicado el número de sus fieles. El Vaticano ha dirigido circulares á todos los obispos de los países extraeuropeos para regularizar en todas partes la obra del dinero de San Pedro.

Londres 18.—El ministro de las Colonias pronunció ayer noche un importante discurso al terminar un banquete que celebraron varios hombres políticos pertenecientes al partido conservador. Empezó declarando que las relaciones de Inglaterra con Rusia y con las demás potencias son muy satisfactorias. «Ninguna probabilidad existe, añadió, para que sea turbada esta amistosa inteligencia.» Hablando luego de la guerra entre la Gran Bretaña y el Afghanistan, dijo que debía considerarse como terminada por completo.

Trató despues de la crisis industrial por que está atravesando Inglaterra; examinando las causas que la producen, manifestó que el exceso de la producción había superado las necesidades de los mercados de Europa y América. En vista de esto, y para no impedir el desenvolvimiento de la industria inglesa, sostuvo que la política del gobierno británico debía atender á propagar su influencia por el Africa para abrir allí nuevos y vastos mercados.

(«Gaceta Universal.»)

París 17 —El resultado de las reuniones verificadas hoy por las fracciones de la izquierda hace creer que es eminente la caída del ministerio presidido por el señor Dufaure, si este no hace algunas concesiones conforme con los deseos de la izquierda moderada.

No se cree, sin embargo, probable que el gabinete acceda á acentuar sus declaraciones en sentido más avanzado; pues la mayor parte de los ministros opinan que nunca más que ahora ha sido conveniente conservar una política circunspecta, para no producir alarmas que enagenen muchas simpatías á las instituciones vigentes en Francia.

La votación del lunes próximo, de la Cámara de los diputados, decidirá de la suerte del gabinete.

París, 17 —Hoy ha salido de esta capital con dirección á Madrid el almirante Jaurés, embajador de Francia cerca de S. M. el rey don Alfonso XII.

Segun un telegrama fechado en Mejico el 15 de Diciembre último, una partida de bandidos detuvo un tren entre Puebla y Vera-Cruz, apoderándose de 28000 libras esterlinas que iban destinadas á varios comerciantes de Europa.

Versalles 17.—Senado.—Han sido aprobadas 49 actas de nuevos senadores, suspendiéndose las sesiones hasta el martes próximo.

París 17.—Cuatro fracciones de la izquierda se se han reunido separadamente para discutir el programa ministerial.

El centro izquierdo se adherirá al programa por unanimidad.

La izquierda moderada se muestra unánime en declarar inaceptado el programa, declarando no obstante sostener al ministerio si el presidente del gobierno, señor Dufaure, acentúa más sus declaraciones.

La union republicana y la extrema izquierda rechaza en absoluto el programa, encargando en primer lugar á Floquet y en segundo á Madier Mantjau de combatir el programa en la sesión del lunes. («Correspondencia de España»)

Londres 18.—El periódico el «Daily-News» en su edición de esta tarde publica un despacho de Viena anunciando que los gobiernos de Austria é Inglaterra han manifestado que no podían consentir en manera alguna que el ejército ruso dilate por mas tiempo la ocupación del territorio de Rumania.

Nueva-York 18.—Ayer ha habido en esta ciudad un incendio tan horroroso como el de hace pocos días en la calle de Broadway.

El fuego se declaró por la tarde en los almacenes de mercancías finas de North Street tomando en pocos momentos proporciones considerables.

Cuando se atajó, las pérdidas se calculaban en mas de dos millones de pesos fuertes.

Versalles 17.—Durante el día de hoy han corrido rumores muy contradictorios acerca de la salida del señor Dufaure del ministerio. Mientras unos insistían en que el Mariscal está resuelto á retirarse, si abandona el gabinete el señor Dufaure, afirmaban otros que si este es derrotado, el Presidente llamará al señor Gambetta, quien sigue resuelto á no ser poder. Añadíase que el señor Gambetta designaría al señor Freycinet para la presidencia del ministerio en el caso de ser consultado por el Mariscal.

Todos convenían en que la votación del lunes provocada con la interpelación del señor Senart puede ser de graves consecuencias.

(«Isleño.»)

MADRID 17 DE ENERO.

Muy airados se muestran hoy los periódicos cons-

titucionales, porque ayer de madrugada fueron registradas las habitaciones de tres correligionarios suyos, en virtud de auto del juez de guardia, y á causa sin duda de alguna denuncia hecha al gobierno.

Un diario asegura anoche que la autoridad, al tomar esta determinación, buscaba indicios sobre la publicación de una hoja clandestina, destinada á difamar y calumniar á las personas más caracterizadas de la actual situación política.

Nada encontró la policía en las casas registradas, y por la clase de literatura y la naturaleza de los ataques de la citada hoja clandestina, no debe suponerse que la escriben constitucionales: pero si se recuerda que los periódicos más exagerados, durante el periodo revolucionario, los escribían personas conocidas por estar afiliadas al partido moderado, no se extrañará que el gobierno haya hecho caso de una denuncia, que á decir verdad no supone, como cree algún periódico constitucional, propósito de que inspiren sospechas el duque de la Torre y el general Topete, con quienes tienen estrechas relaciones de amistad algunas personas, cuyas casas fueron ayer registradas.

No son los ministeriales ni el gobierno quienes han dado torcida interpretación á las palabras pronunciadas en Málaga por el duque de la Torre, ni los que han supuesto que los generales Serrano, Topete y Lopez Dominguez representan una política distinta de la que caracteriza á la junta directiva del partido constitucional. Todo esto ha sido obra de los elementos democráticos, que son los más interesados en sembrar sospechas entre el gobierno y los constitucionales, suponiendo que hay una fracción del partido constitucional poco firme en sus convicciones monárquicas y dinásticas.

En el Consejo de ayer se acordó que el viaje de S. M. el rey, para la inauguración del ferrocarril de Ciudad-Real, empiece el día 3 al 4 del próximo febrero. A mediados de dicho mes estará de vuelta el rey en Madrid, y los acostumbrados á fijar fechas para los sucesos políticos dicen que entonces será cuando se promueva el cambio de política.

Persisto en lo que he dicho en algunas de mis anteriores. Creo que el gobierno no propondrá al rey la disolución del actual Congreso hasta tanto que se acerque la época de unas nuevas elecciones, y creo que las elecciones se verificarán en el mes de abril, de modo que el suceso tan esperado de constitucionales y centralistas de que el rey resuelva acerca de la vida de las Cortes, no se verificará hasta mediados ó fines de marzo.

Aunque las oposiciones sostienen que una vez terminado el tercer año de la vida de las Cortes, hay que resolver si deben durar tres ó cinco, como el punto de vista del gobierno es que serán disueltas, no por la terminación de la vida legal, sino por el uso de la régia prerrogativa, lo mismo puede proponer que sean disueltas en febrero que en marzo. —P.

—Dice «El Tiempo»:

«S. M. ha concedido la vuelta al servicio, con todos sus empleos y honores, al ex-general federalista don Fernando Pierrad, recientemente presentado á indulto. Lo mismo ha hecho con los militares de todas graduaciones que por causas puramente políticas abandonaron sus banderas ó faltaron á los deberes propios del instituto.

Sin embargo, ni la prensa democrática, ni la radical, ni la tradicionalista, ha tenido una palabra de elogio para esos actos verdaderamente magnánimos, que los partidos extremos son incapaces de comprender y de imitar.»

—El posible que en el primer Consejo de ministros se acuerde una pequeña combinación de gobernadores civiles.

Gaceta.

—Dice «La Correspondencia de España»:

«No es seguro todavía, porque aun no está acordado, pero si probable, que el dia 23 se publique un decreto de indulto para los periódicos pendientes de condena ó denuncia.»

—Dice un periódico, que el Sr. Bugallal se apresuró á proveer diez registros de la propiedad, apenas tomó posesion del cargo de ministro.

Los diez nombramientos de registradores hechos por el Sr. Bugallal, han recaido en individuos pertenecientes al cuerpo de aspirantes, y han ingresado, por tanto, por escalafon rigoroso, como siempre sucede en la provision de tales cargos.

—En los círculos militares era hoy muy comentada una noticia referente á un capitán de infantería que ha estado preso en las prisiones militares de San Francisco por haber contraido enlace con seis mugeres, viviendo todas ellas. Reclamado por el Capitán general de la isla de Cuba, salió anoche para Cádiz conducido por un oficial de la Guardia civil. Parece que ayer mismo se presentaron á la primera autoridad militar de este distrito dos madres con sus hijas á quienes dicho oficial tenia tambien empeñada palabra de casamiento.

(«Provincias.»)

De «La Gaceta Universal»:

Han sido pedidos por el ministerio de Marina al de Guerra 1.000 individuos del actual reemplazo con destino á los batallones de infantería de marina, habiéndose significado á la vez la conveniencia de reiterar á las cajas la órden que se dió en la quinta anterior para que dichos individuos sean exceptuados del sorteo de Ultramar.

Berlin 16.—El Bundsrath modificará el proyecto de disciplina aprobado por el Reichstad. El diputado del centro, Hermano, ha pedido que el Lantag invite á Prusia para que vote un representante para el Bundsrath.

Versalles 16.—Los republicanos de la extrema izquierda insisten en que sean declarados de cuartel los generales Bourbaki, Barrail, duque de Aumale y otros de ideas conservadoras.

París 16.—Un despacho de Tunes dice que ha cesado la alarma que reinaba allí con motivo de la gran séquia, pues en casi toda la regencia ha llovido bastante.

Constantinopla 16.—Hay un acuerdo completo para el tratado definitivo con Rusia.

La indemnizacion de guerra se ha fijado en 300 millones de rublos, pagaderos en letras al cambio dos francos 70 céntimos por rublo.

Roma 16.—La vista de la causa contra el regicida Pasavanti ha sido aplazada para el mes de febrero, á causa de la peticion del defensor pidiendo se someta el reo á una observacion médica.

Berlin 16.—El gobierno ha dispuesto el envio de algunos buques de guerra para pedir satisfacciones á las autoridades de Samoa.

Versalles 16.—Para el nuevo puesto que se ha acordado crear en el ministerio de la Guerra de mayor general, se designa á un general procedente del arma de infantería de ideas republicanas.

Luxemburgo 15.—La Cámara ha aprobado una proposicion de pésame con motivo del fallecimiento del príncipe Enrique.

Roma 16.—Ha sido firmado en Roma por los señores Noailles y Depretis el tratado provisional de comercio y navegacion entre Italia y Francia, concediéndose mutuamente el trato de la nacion mas favorecida. Con esto Italia gozará de las concesiones hechas por Francia á España, y Francia de las hechas por Italia á Austria.

(«Anunciador Balear.»)

A las tres de esta madrugada ha fondeado en este puerto procedente de Palma el vapor-correo «Menorca» con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

D. Isidoro Velazco.—Sebastian Mas.—Bartolomé Taberner.—Bartolomé Salas.—Manuel Vel.—José Martin.—José Coiom.—Antonio Magraner.—José Esteva.—José Cerdá.—José Albertí.—Sr. Cónsul inglés y compañera y un individuo de tropa —Total 14 pasajeros.

Se ha acercado á esta redaccion la contralto Sra. Sacconi manifestándonos hiciéramos público que contra su voluntad se ha visto obligada á variar parte del programa anticipadamente anunciado. Dicha variacion consiste en sustituir el ária final de tenor de la ópera «Lucia» y el acto 4.º de Rigoleto, con el 4.º acto de «Un Ballo in Máscera» que terminará en el quintetto.

Ha sido destinado á la estacion de torpedos de este puerto el practicante de primera clase D. Gabriel Lorca.

De arribada con averia ha fondeado en la tarde de hoy en este puerto la barca inglesa «Desdemona» procedente de Tripoli con cargamento de mineral y esparto.

Se ha fijado en 65.000 hombres el cupo del reemplazo en el año actual.

En Gijon se ha abierto una suscripcion para establecer una cocina económica, á fin de dar comida á los pobres.

De un horrendo asesinato ocurrido en la noche del viérnes último en un predio del término de Lluchmayor dan cuenta los periódicos de Palma en los siguientes términos:

«Segun noticias que hemos recibido de Lluchmayor, parece que esta pasada noche se ha cometido un cuádruple asesinato en un predio de aquel término municipal denominado «Son Maset» habiendo sido halladas muertas, al parecer á puñaladas, dos mugeres y dos hombres muy mal heridos y en gravísimo estado. Parece que se han hallado algunas prendas que podrán esclarecer el hecho y facilitar la captura de los culpables.

El juzgado correspondiente entiendo ya en el asunto, segun se nos ha asegurado, y es probable que se haga luz sobre este horrible atentado, que hasta ahora se presenta con circunstancias bastante agravantes y misteriosas. Aquella poblacion se halla consternada de resultas de este deplorable suceso.»

«Ampliando la noticia que dimos anteayer con referencia al asesinato cometido en el predio «Son Maset» del término de Lluchmayor, en la noche del viérnes último, debemos añadir que segun las versiones más autorizadas que hemos oido los autores de este crimen fueron dos guardias civiles de aquel puesto, que tenian el designio de robar una cantidad de dinero que sabian, por confesion del dueño de la casa, existia en ella. Empezaron por atar á un jóven que era el único varon de la familia y exigieron á la madre, que juntamente con la hija, tambien única, habian hecho levantar de la cama, les entregase aquel dinero. Como estas se resistiesen, uno de los dos guardias obligó á la madre á que subiese al cuarto del piso principal, y una vez allí, con la cuchilla de matar los cerdos le asestó una terrible cuchillada en el cuello que la

dejó cadáver, mientras que el otro guardia estaba haciendo lo propio con la hija y con el hijo en la planta baja. Mas como se apagase la luz pudo el mozo ya cubierto de heridas refugiarse en el establo á donde acudió la hermana desfallecida y cubierta tambien de heridas, entre ellas una en la espalda que se considera mortal.

Con objeto de pedir auxilio saltó el jóven por una ventana y se dirigió á la casa de un vecino quien viéndole en aquel estado y enterado del relato que le hizo, echó á correr hácia otra casa tambien vecina en donde se albergaba mucha gente, interin su mujer desató al mancebo y le restañaba la sangre de las heridas; mas en este intervalo llegaron los guardias, echaron la puerta abajo y cerrajaron un tiro al pobre jóven ya herido de un balazo y muchas cuchilladas, cuyo proyectil en vez de darle á él dió en la cabeza de la vecina que la dejó muerta en el acto. Entónces fué cuando empezó una terrible lucha entre aquel esforzado mancebo y los dos guardias. Pudo no obstante evadirse de ellos, despues de quedarse con una abrazadera de una carabina echó á correr por el campo en donde recibió otros varios tiros, uno de los cuales le atravesó un muslo pero sin lograr detenerle ni matarle. Entónces fué cuando los guardias se retiraron yendo á la mañana siguiente á albergarse á casa de la nodriza de un niño hijo de uno de ellos, en donde fueron detenidos á las primeras horas de la noche del sábado.

Segun se nos ha asegurado, parece que ambos delinquentes están confesos y convictos de los sucesos que hemos relatado, con los cuales conviene tambien lo referido á varios amigos por el herido.

Ofrecemos, sin embargo, rectificar las inexactitudes en que podamos haber incurrido, pues no intervenimos en ninguno de los actos á que se contrae la relacion anterior.

Este deplorable acontecimiento lleva desde anteayer, que empezó á extenderse la noticia, consternados los ánimos de todos los habitantes de esta capital, siendo objeto de todas las conversaciones y motivo de múltiples comentarios.

Por nuestra parte no haremos ninguno. Dejamos el hecho y sus apreciaciones á juicio del tribunal competente, quien en su alta ilustracion sabrá dar á los culpables el castigo á que se han hecho acreedores, á la vindicta pública la necesaria satisfaccion y devolver al cuerpo de la guardia civil todo el prestigio que debe tener y del cual pueda, en poco ó en mucho, haberle desposeido el proceder de estos dos guardias, indignos de pertenecer á una institucion honrada y benemérita.»

«La guardia municipal tuvo mucho que hacer esta mañana para mantener despejada la calle del Sindicato, en la que se halla la casa cuartel de la guardia civil y á donde fueron conducidos esta mañana los dos guardias, reos del asesinato cometido en Lluchmayor, pues una innumerable muchedumbre atraida por la curiosidad, la tenia completamente invadida.»

«Háblase con mucho encomio del acto de arrojo llevado á efecto por el teniente de la guardia civil de la línea de Lluchmayor en el comprometido lance de ir á detener á los dos guardias de cuyo crimen damos cuenta en otro lugar, los cuales tenian á su disposicion 51 cartuchos, con los cuales se suponía hubieran defendido su vida antes que entregarse. La serenidad y valor personal del oficial antes citado fué motivo, segun se nos dice para que la detencion pudiese verificarse sin nuevas desgracias.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES
DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 17 de Enero de 1879.

Muy Sr. mio: Los telégramas llegados ayer y hoy de Londres y de Viena, dan cuenta de haberse conformado el gobierno de Constantinopla á satisfacer la indemnizacion de 300 millones de rublos, pagaderos al tipo de 2 francos 70 céntimos por rublo; anuncian la ocupacion de Cheivan, Ygdit-Erivan y Vaghit por treinta y dos batallones rusos y dán por realizado el llamamiento de Rustan, ministro del Bey, á Constantinopla, cuyo acto se relaciona indudablemente con la anunciada modificacion del gabinete otomano.

Próximo á firmarse el convenio austro-turco, se anuncian ya grandes reformas en la Herzegovina y en la Bosnia (cuya administracion correrá á cargo del gobierno austro-húngaro, segun estipula dicho convenio;) reformas que no es de esperar sean imitadas por las provincias limítrofes, sujetas todavía al dominio del Sultan.

Las noticias de la India continúan siendo pocas y contradictorias. Las últimas, fechadas en Quettah, anuncian nuevas insurrecciones por la parte de Guzzin, hácia cuyo punto se dirige una gruesa columna procedente de Candahar, y no dicen ni una sola palabra sobre el resultado de las últimas operaciones.

Ayer comenzó la informacion oral que estos navieros van á dirigir al gobierno en contestacion al interrogatorio que este pasó á la Junta de Agricultura, Industria y Comercio sobre el derecho diferencial de bandera. Los discursos pronunciados en la sesion de ayer fueron por demás notables, especialmente el del Sr. D. Isidoro Pons, conviniendo todos en la necesidad absoluta que hay de restablecer cuanto antes aquel derecho.

La rectificacion de las listas electorales va á motivar muchas reclamaciones en esta ciudad, en vista del brevisimo plazo de diez dias que para efectuar aquella se concede. Si se tienen en cuenta los engorrosos trámites que las reclamaciones exigen, se comprenderá perfectamente el disgusto de este vecindario.

Continúa este mercado y esta Bolsa á lo avisado en mi última; no habiendo tenido variacion alguna las salidas de vapores para Ultramar consignadas en aquella.—Suyo affmo.—F. C. B.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Ines vg. y mr.

CULTOS.

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la Parróquia.

Parroquia de Sta. María, continúa al toque de Oracion despues del Smo. Rosario el devoto y acostumbrado Novenario dedicado al mártir San Sebastian Patron y Abogado por Mahon.

Iglesia de S. Antonio Abad, tambien continúa el devoto y solemne Octavario dedicado al propio Santo al anochecer Padre-nuestros, Salve y Gozos con armonium.

Santo de mañana

S. Vicente español y S. Anastasio mres.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 21.

De Palma en 1 dia vapor-correo Menorca c. D. José Pons, con 19 trips. 14 ps. vs. efs. y la corresp.

Anuncios.

Subasta.

El dia 22 del actual á las once de la mañana tendrá lugar en la plaza de la Constitucion el remate

en pública subasta, de una casa situada en la calle de las Moreras de esta Ciudad núm 63, propia de D.ª Mariana Roca y Ferrer y de una viña de 5000 cepas con casita de recreo, situada en el Viñedo de Gracia propia de D. Antonio Pons y Roca, á tenor del pliego de condiciones que obra en el despacho del notario D. Francisco Andreu y en poder del pregonero Sebastian Femenias.

Nodriz.

Hay una en San Luis calle de San Jacinto, casa sin número con leche de ocho dias y desea encontrar criatura para amamantar.

VINO y JARABE
Tónicos Regeneradores
DE
QUINA y HIERRO
de GRIMAULT y C^o, Farmacéuticos en Paris.

Son estos los tónicos mas poderosos que posee la materia médica, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empléanse con éxito contra:

la Palidez, la Anemia,
la Irregularidad de la menstruacion,
la Falta de apetito,
los violentos dolores de estómago,
á que las señoras estan con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

El capitán Mr. J. Warden de la barca inglesa «Underwreiter» hace presente al público que no responde de ninguna de las deudas que contraiga su tripulacion durante su estancia en este puerto.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
PANCREÁTICO DE DEFRESNE

Farmacéutico, premiado por la Escuela de Farmacia.

TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO

Han de leer lo siguiente:

Este Aceite tiene el aspecto de una crema blanca que puede desleerse en leche, té, chocolate y café; no solamente posee todas las virtudes y propiedades del Aceite de Hígado de Bacalao, sino que tambien se toma, sin repugnancia alguna por parte de los enfermos mas delicados; á favor de la afortunada adición de la Pancreatina, llega compltamente digerido al estómago y nunca provoca eructos ni diarreas.

Este medicamento ha recibido la aprobacion de los Médicos de la Facultad de Paris, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en dia, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado de Bacalao Pancreático de Defresne, como único agente para curar radicalmente el LINFATISMO, el RAQUITISMO, la TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutricion y de la asimilacion.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

TEATRO.

FUNCION LIRICO ITALIANA

PARA EL MIÉRCOLES 22 DE ENERO DE 1879

A BENEFICIO DE LA

TIPLE MEDIO SOPRANO

SRA. JULIA SACCONI,

DEDICADA

AL INTELIGENTE PÚBLICO MAHONÉS.

En dicha funcion la espresada Artista ofrecerá á este respetable público una novedad tocando varias piezas en el arpa.

PROGRAMA.

Sinfonia, coro é introduccion y ária de bajo de la ópera del Mtro. Verdi.

NABUCODONOSOR

Ave-Maria del Mtro. Gounod con acompañamiento de arpa, armonium y violon, cantada por la Beneficiada y ejecutada por los Sres. Taltavull y Seguí.

Sinfonia del jóven Profesor mahonés Sr. Pedro Seguí y tercer acto de la ópera

PIPELÉ

Sinfonia del Mtro. Director Sr. Salvador Strini de su ópera

L' ORFANA DI TOLEDO

Variaciones de arpa sobre motivos del aria NAPOLETANOS del Mtro. Graziani.

Acto cuarto terminando con el quinteto de la ópera

UN BALLO IN MASCHERA